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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

                  Αθήνα,  12/03/2024 
 
Του:   Φωτόπουλου Στυλιανού, Βουλευτή Α΄ Ανατολικής Αττικής 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 
             
               
ΘΕΜΑ:  «Παρ’ ολίγον σύγκρουση τραίνων στο Σιδηροδρομικό Κέντρο Αχαρνών» 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με το από 06/03/2024 ηλεκτρονικό δημοσίευμα της ιστοσελίδας 

«acharnestimes.gr», σε συνέντευξή σας στον ραδιοφωνικό σταθμό «Παραπολιτικά 90,1», 

επιβεβαιώσατε την παρ’ ολίγον σύγκρουση τραίνων στο Σιδηροδρομικό Κέντρο 

Αχαρνών, την 23η Δεκεμβρίου 2023, αναφέροντας, μάλιστα ότι, το Υπουργείο αναμένει 

το πόρισμα του ΟΣΕ για να διαπιστωθούν οι ακριβείς συνθήκες και τα αίτια, που παρ’ 

ολίγον να οδηγήσουν σε άλλο ένα δυστύχημα, παρόμοιο με αυτό των Τεμπών. 

 

Ο Οργανισμός Σιδηροδρόμων Ελλάδος εξέδωσε σχετικά ανακοίνωση, στην οποία 

αναφέρεται ότι: «Το συμβάν έγινε στην περιοχή του δυτικού ΣΚΑ, στο σημείο όπου η 

γραμμή του Προαστιακού από το Κιάτο συγκλίνει με τη γραμμή καθόδου του 

σιδηροδρομικού άξονα από Θεσσαλονίκη προς Αθήνα. Τα τρένα, προτού 

ακινητοποιηθούν, κινούνταν σε συγκλίνουσες γραμμές, μετά από παραβίαση ερυθρού 

σηματοδότη». Εν συνεχεία, τονίστηκε ότι, το παρ’ ολίγον δυστύχημα αποφεύχθηκε ένεκα 

του συστήματος τηλεδιοίκησης και της έγκαιρης  επιχειρησιακής ενημέρωσης. Τέλος, η  

Ρυθμιστική Αρχή Σιδηροδρόμων (ΡΑΣ) φέρεται πως ενημερώθηκε,  τόσον από τον ΟΣΕ, 

όσον και από την εταιρεία «Hellenic Train»,  προς αποσόβηση παρόμοιων περιστατικών 

στο μέλλον. 

 

Κατόπιν παρέλευσης ικανού χρόνου από το παραπάνω περιστατικό,  όμως, ο ΟΣΕ ακόμη 

δεν έχει ολοκληρώσει όλες τις διαδικασίες για την σύνταξη του σχετικού πορίσματος, το 

οποίο θα δώσει καίριες απαντήσεις σχετικά με τις συνθήκες και τα αίτια της ανωτέρω 

αναφερόμενης παρ΄ ολίγον σύγκρουσης των τραίνων. Ωστόσο, από την ίδια ανακοίνωση 

του ΟΣΕ δημιουργούνται ερωτήματα, σχετικά με το ποιος ευθύνεται για την παραβίαση 

του ερυθρού σηματοδότη. 

 
Βάσει των ανωτέρω:  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:
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Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

1) Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε, προκειμένου να ολοκληρωθεί τάχιστα το 
πόρισμα που αφορά στην παραπάνω αναφερόμενη παρ’ ολίγον σύγκρουση 
τραίνων στο Σιδηροδρομικό Κέντρο Αχαρνών; 
 

2) Προτίθεσθε να καταθέσετε το πόρισμα του ΟΣΕ που θα αφορά στην 
παραπάνω αναφερόμενη παρ’ ολίγον σύγκρουση τραίνων στο Σιδηροδρομικό 
Κέντρο Αχαρνών ενώπιον της αρμόδιας κοινοβουλευτικής επιτροπής, κατά την 
διάρκεια σχετικής συνεδρίασης, στην οποία θα μετέχει και η ΡΑΣ; 
 

3) Θα επιβάλλουν η ΡΑΣ και το αρμόδιο Υπουργείο κυρώσεις στην εταιρεία 
“Hellenic Train” , σε περίπτωση που παραβιάστηκε ο φωτεινός σηματοδότης, 
εξ’ αιτίας αμέλειας υπαλλήλου της;  

 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 




